Är det ”inne” att äta viltkött?
Under den senaste tiden har debatten om vilt, jakt och att äta kött intensifierats i media. Kändis efter kändis engagerar sig numera i jakten, och media hänger naturligtvis på. Som ofta i vårt moderna samhälle är det ”kändisar” som ska sätta agendan. Man kan ställa sig frågan varför det är kändisarnas uppfattning som ska styra vår inställning till en så seriös verksamhet som jakt. Dessutom inte sällan av någon som nyligen börjat jaga.
Svenska Dagbladet har också kastat sig in i debatten och Henrik Ennart blandar äpplen och päron i en debattartikel och ondgör sig över att dagens jakt mer liknar en safari och att vi dödar djur – för nöjes skull.

Sverige är världens bästa land när det gäller att producera viltkött för konsumtion. Cirka 4% av allt kött som äts i detta land är viltkött. Vi äter långt mer viltkött än lamm, ren och häst tillsammans. Vildsvinsproduktionen idag är cirka 3 000 ton kött, långt mer än vad den ekologiska grisproduktionen producerar.

Viltkött är en resurs som jag tycker vi ska vara rädda om. Ett nyttigare kött med mer vitaminer, mineraler och Omega-3 fetter är anat kött. Ett smakrikare kött som gör det svenska köket till bland världens bästa.

Från djur som lever i guds fria under naturliga förhållanden. Som inte behöver åka lastbil långa vägar till ett slakteri, utan oftast dör av en kula som de aldrig hann märka. 
Vi i Norden är också enligt olika undersökningar främst köttjägare och för de flesta är köttet en oerhört viktig del av jakten, viktigare är exempelvis trofén.
Jakt i Sverige är en verksamhet omskuren av ett stort antal lagar, och det finns en djup etikkänsla hos den svenske jägaren. Vi har en lång tradition att jakten ska bedrivas så att viltet inte tillfogas onödigt lidande på något sätt. 
Men jakt är inte alltid lätt att utföra och det är definitivt inte att bara gå ut och avliva viltet. Vildsvinsjakt kräver exempelvis mycket hårt arbete, och är en bidragande orsak till att vildsvinsstammen ökar. Jakt kräver mycket kunskap och den svenske jägaren tillhör de mest välutbildade i världen.
Det är också den svenske jägaren som mitt natten går upp och gör eftersök på den älg, hjort, rådjur, vildsvin, eller annat vilt som bilisten kört på, och avlivar djuret så det inte ska lida.

Men jakt är kontroversiellt då vi dödar djur. Dessutom gör vi det för nöjes skull, för vi jagar ju frivilligt. Dessutom anförs att djuren är försvarslösa och det tycker en del gör saken värre. Här kan jag inte undgå att framhålla att vi faktiskt fiskar för nöjes skull också. Miljontals svenskar varje år. Barn som vuxna. Men det diskuteras aldrig att meta eller fiska görs för nöjes skull.

Men nöjesjakt på däggdjur är fel.  Får vi dessutom mer hjälpmedel blir jakten än mera ”ojuste”. Då blandar man ihop äpplena och päronen igen. För jakt är ingen sport eller kamp mot ett djur i form av tjurfäktning. 
Jakt är så mycket mera än det. Allt från en omfattande viltvård, engagemang i ett jaktlag, gemenskap, fysisk ansträngning, naturupplevelse, vapen, hundar, utrustning, viltmat, ekologiskt kött. Skottet som dödar djuret är faktiskt en oändligt liten del i jakten, om än dess kärna som måste skötas på ett korrekt och etiskt sätt. Men att göra jakten till en sport som ska utföras så att djuret går in i en envig med jägaren, är helt fel. Det leder till någon slags kamp där det är fullt möjligt att istället för att viltet snabbt dör för en kula eller en hagelsvärm, så skadas det på ett eller annat sätt och får lida en längre tid. 

Målet måste alltid vara att jakt ska bedrivas så att viltet inte tillfogas lidande utan dör snabbt, vare sig det gäller svenska vildsvin eller älgar, eller antiloper på safarijakt i Afrika.
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